

ТРИБУНА

Выходит с 23 октября 1934 года №143 (7714)

Вторник, 27 июля 1993 года

Цена в розницу 20 руб., по подписке 10 рублей.

НА МАЛОМ СОВЕТЕ

ДЕЛИЛИ ДЕНЬГИ: ТРЕСТУ — ДАЛИ, "САНДУНАМ" — ДАЛИ, А ПЛЯЖУ НЕ ДОСТАЛОСЬ

21 июля состоялось очередное заседание малого Совета городского Совета народных депутатов. Рассмотрев вопрос о размещении дополнительных средств в банках для кредитования закупки сельскохозяйственной продукции и пролонгации договоров с банками, малый Совет решил: дополнительные средства выделить.

При рассмотрении второго вопроса мнения разделились. А речь шла о выделении средств из городского бюджета тресту Сургутнефтепромстрой для окончания строительства жилого дома. Член малого Совета А. В. Попов высказал сомнения по поводу своевременного возвращения кредита и потребовал внести дополнение в проект решения: в случае задержки выплаты изъять определенное количество квартир и передать их в распоряжение городской администрации. Но представитель треста заверил малый Совет, что кредит будет возвращен в срок. В результате голосования трест Сургутнефтепромстрой получил кредит в размере 149 миллионов рублей.

Малый Совет отказал в освобождении от налога на перепродажу автотранспорта предприятию "Северавтодор". Вопросы об установлении свободных цен на хлебобулочную и молочную продукцию оказались самыми животрепещущими. Заместитель главы администрации города В. Чекан заявил, что на сегодняшний день запасы муки небольшие. По прогнозам, в следующем году закупочная цена на зерно увеличится примерно в три раза. Правда, закупленного ранее сухого молока хватит до конца года. Но цены на него, по-видимому, также возрастут. Совет принял решение: цены на указанные продукты оставить свободными.

Ввод свободных цен уменьшил размер дотаций по хлебу на третий квартал на 210 миллионов рублей, молока и кефира — на 140 миллионов рублей. Сейчас литр молока стоит 100 рублей, с отпуском цен он будет стоить приблизительно 180 рублей. Буханка хлеба, которая сейчас в среднем "тянет" на 60-65 рублей, подорожает до 110. Часть бюджетных средств, высвобожденных в результате либерализации цен, пойдет на пополнение фонда социальной защиты и для поддержки льготных категорий горожан.

Также малый Совет постановил выделить 230 миллионов рублей для покупки квартир преподавательскому составу Сургутского университета, с одним условием: этому жилью будет придан статус общежития. Далее решался вопрос о строительстве благоустроенного пляжа на водохранилище ГРЭС-2. На этот объект требовалось 130 миллионов рублей. За строительство пляжа на этом водоеме особенно ратовал председатель постоянной комиссии по экологии, рациональному использованию земли и природных ресурсов В. Браташов. Но, помнится, на прошлой неделе, выступая на экологической конференции, он особенно уделил внимание нездоровой в экологическом плане обстановке на ГРЭС-2. Речь шла о распространении там особо вредного, относящегося к первой категории опасности гензопирена! Позвольте, где логика в суждения господина Браташова? И с чем связана упорная настойчивость построить городской пляж конкретно возле ГРЭС? В общем, малый Совет пока отложил вопрос о строительстве пляжа на неизвестно какой срок.

Далее стоял вопрос о дотации в размере 30 миллионов рублей на содержание банико-прачечного комбината "Сандуны". По данному платежу разгорелся спор. Член малого Совета А. Попов заявил: при неоднократных проверках группой депутатов данного комбината выяснилось, что директор получает зарплату чуть ли не больше главы администрации города, что штат сотрудников слишком раздут, что комбинат не производит практически никаких отчислений в государственную казну, что обслуживают в "Сандунах" в основном привилегированную группу людей. В общем, неясностей с комбинатом много. Малый Совет долго совещался и спорил. В итоге при голосовании было вынесено решение выделить на содержание 30 миллионов рублей.

Валерия КЕРЖАЕВА.

ЗАГРАНИЦА НАМ ПОМОЖЕТ

НЕМЦЫ НАМЕРЕНЫ ОЧИСТИТЬ НАШУ ВОДУ

Речь о воде, которая поступает к нам в квартиры. Качество ее, как известно, оставляет желать лучшего. Вода должна стать основным предметом переговоров, которые с главой городской администрации А. Сидоровым намерены провести прибывающая в город 27 июля немецкая делегация из Нижней Саксонии. Возглавляет группу президента союза нефтепромышленников Германии Х. Бруер. Вместе с ним побывать в Западной Сибири решили и управляющие рядами фирм, занимающиеся производством и сбытом различного оборудования.

Николай ИВАНОВ.

Вопрос о поставке оборудования для подготовки и очистки воды, поступающей в городской водопровод, почти "созрел". Выезжавшие в Нижнюю Саксонию руководители служб городской администрации убедились, что вода у немцев чище, чем в Сургуте. Предприниматели из Германии планируют встретиться с председателем районного Совета народных депутатов С. Черкашиным и генеральным директором АО "Сургутнефтегаз" В. Богдановым.



Фото
Леонида БЕРЕЗНИЦКОГО.

ХОББИ ИЛИ СУДЬБА РОМАНТИКА СКАЧЕК

23, 24 июля в спортивном комплексе "Факел" прошли соревнования по конному спорту. Участвовали 9 спортсменов-наездников.

По двум самым сложным маршрутам, высота препятствий от 110-130 см, победила Ольга Мельник на лошади по кличке Бархат. Серея Романов, Лена Околесникова, показали хорошие результаты. Они проехали маршрут, хотя не самый сложный, с наименьшим количеством штрафных очков за предельно короткое время. В будущем есть надежда, что они смогут преодолеть и трудные трассы.

На конной базе, которая основалась 5 лет тому назад, под руководством опытных преподавателей Николая Игоревича Дышева и Натальи Александровны Охмуш тренируются 70 человек, молодые девушки и парни. Чем же привлекает конный спорт молодых? Что заставляет ребят после школы, оставляя телевизор и хорошие фильмы, бежать на тренировки? Большинство ребят привлекают красота и романтика скачек, риск, любовь к лошадям. Это увлечение для многих останется на всю жизнь.

По самому трудному маршруту 2-е место заняла Лена Околесникова на лошади по кличке Бархат, а 3-е место присудили спортсмену 1 класса Дмитрию Шапову. Конный спорт — это один из тяжелых видов спорта. Победа зависит не только от умения и мастерства наездника, но и от настроения лошади. Возбужденность лошади может перечеркнуть многолетний труд. По этой причине Лене Мельник пришлось

покинуть манеж. Несмотря на трудности, большинство наездников, даже самые молодые Сережа Романов, Лена Околесникова, показали хорошие результаты. Они проехали маршрут, хотя не самый сложный, с наименьшим количеством штрафных очков за предельно короткое время. В будущем есть надежда, что они смогут преодолеть и трудные трассы.

На конной базе, которая основалась 5 лет тому назад, под руководством опытных преподавателей Николая Игоревича Дышева и Натальи Александровны Охмуш тренируются 70 человек, молодые девушки и парни. Чем же привлекает конный спорт молодых? Что заставляет ребят после школы, оставляя телевизор и хорошие фильмы, бежать на тренировки? Большинство ребят

привлекают красота и романтика скачек, риск, любовь к лошадям. Это увлечение для многих останется на всю жизнь.

Г. РАНГУЛОВА,
методист-инструктор.

К ПОДПИСЧИКАМ "СУРГУТСКОЙ ТРИБУНЫ"

На минувшей неделе наша газета не печаталась из-за поломки машины в Сургутской городской типографии.

Редакция приносит своим читателям извинения и надеется, что то же самое сделает руководство типографии.

Считаем, что отреагировать на ситуацию должны и учредители "Сургутской трибуны", которым подчиняется руководство городской типографии.

Редакция "Сургутской трибуны".

ОФИЦИАЛЬНО

РАСПОРЯЖЕНИЕ
№742-рот 08.07.93

О ЗАЛОГОВЫХ ЦЕНАХ НА СТЕКЛЯННУЮ ТАРУ

1. Утвердить и ввести в действие с 12 июля 1993 г. залоговые цены на стеклянную тару согласно приложению.

2. Всем предприятиям и организациям, независимо от форм собственности и ведомственной подчиненности, привести по состоянию на 12 июля 1993 г. переоценку стеклотары (порожней и с товаром).

Суммы от переоценки направить:

60 процентов — на пополнение собственных оборотных средств;

20 процентов — в окружной фонд социальной поддержки города, района;

20 процентов — в фонд социальной поддержки округа.

3. Признать утратившим силу распоряжение главы администрации округа от 22.04.93 №415 и от 22.04.93 №416.

4. Распоряжение опубликовать в средствах массовой информации.

В. КРАВЕЦ,
первый заместитель главы
администрации округа.

ЗАЛОГОВЫЕ ЦЕНЫ НА СТЕКЛЯННУЮ ТАРУ

Наименование посуды

1. Бутылки для разлива водок, пиво-водочных изделий, вина (в т.ч. "Рейская" и "Бордосская"), коньяка, пива (в т.ч. "евробутылка"), безалкогольных напитков, минеральной воды, соков, растительных масел и вермута "Экстра" — 40 рублей (от 0,5 до 1,0 включительно).

2. Бутылки коньячные из темно-зеленого стекла — 40 рублей (от 0,5 до 1,0 включительно).

3. Молочная бутылка — 25 рублей (от 0,5 до 1,0 включительно).

Примечание:

I. По указанным залоговым ценам потребления стеклянная тара принимается от населения и продается промышленным предприятиям для повторного использования.

II. Указанные залоговые цены применяются всеми предприятиями и организациями независимо от формы собственности.

К 400-ЛЕТИЮ СУРГУТА

ПИВКА БЫ... ПОЖАЛУИСТА, "ЮБИЛЕЙНОЕ"

К 400-летию города Сургутский пивзавод начал выпускать новый вид продукции — пиво "Юбилейное".

Как утверждает технолог завода Т. А. Попова, "Юбилейное" сладковато на вкус, гораздо плотнее других сортов /содержание пивного сусла составляет 17%/, и порадует как любителей, так и "профессионалов" своей крепостью: 5,3% алкоголя против 2,8% у "Жигулевского".

Довольно сложная технология изготовления нового сорта пива. Всеми сортами "Юбилейное" только бродит, после чего выдерживается в течение аж 72 дней. Так что на прошлой неделе горожане баловались пивом, начиная с которого можно было купить чуть ли не три месяца назад.

Заводская цена "Юбилейного" — 330 рублей за бутылку, на рынке она подскочила до пятисот, то есть вплотную подошла к ценам на американское баночное пиво.

Интересно, почему к юбилею города пивзавод взялся за выпуск крепкого напитка, а не легкого, слабоалкогольного. Впрочем, мудрить здесь нечего: очевидно, что в большей степени устраивает сургутян, известных своим страстью к возлияниям.

Анатолий ВАЦ.

К 60-летию «СТ»

Прошедшее, как оно было...

Героическая и вместе с тем трагическая история нашего народа. Она сохранилась в документальных сведениях — изданиях периодики, свидетельствах очевидцев, сокровенных письмах.

Сегодня мы начнем путешествие по страницам нашей газеты, у которой в октябре 1994 года — 60-летний юбилей. Жизнь — эпоха.

Перечитывая пожелавшие, полувековой давности страницы архивной подшивки, мы предоставляем вам, дорогой читатель, возможность самому, без посредников, испить из реки по имени "история", увидеть само "прошедшее, как оно было".

"КОЛХОЗНИК", январь 1948г.

"Во имя Родины"

У советских людей вошло в традицию встречать Новый год самыми лучшими производственными показателями.

Анисимов Александр Парфильевич дал себе зарок всеми силами помогать социалистической Родине в укреплении ее могущества, в выполнении пятилетки в четыре года. Извилил Отечественной войны 2 группы, защищая любимую Родину, он потерял ногу.

Теперь Александр Парфильевич ежедневно уходит в урман, расставляет там ловушки на пушного зверя и всегда возвращается с добычей.

"КОЛХОЗНИК", январь 1949г.

Многие коммунисты партийной организации района серьезно взялись за повышение своих теоретических знаний. Каждому из них определена форма учебы. Значительная часть коммунистов, имеющая некоторый набор работы с книгой, изучает "Краткий курс истории ВКП(б)" самостоятельно...

"КОЛХОЗНИК", март 1949г.

"Международная жизнь"

Империалистические круги Англии и США ведут политику гонки вооружения, организуют военные союзы, угрожающие миру и безопасности. В США, Англии, Франции и других капиталистических странах расходы на вооружение тяжелым бременем ложатся на плечи трудящихся, и это ведет к дальнейшему обнищанию масс.

Советское правительство, проводя политику мира, принимает все меры для улучшения благосостояния народа. Лучшим доказательством этого служит проведенное 1 марта новое снижение цен на товары массового потребления.

"КОЛХОЗНИК", март 1949г.

Из постановления Совета Министров и ЦК ВКП (б) "О новом снижении с марта 1949 г. государственных розничных цен на товары массового потребления".

... Снизить с 1 марта 1949 г. государственные розничные цены на товары массового потребления в среднем в следующих размерах:

хлеб и мука — на 10%, масло сливочное — на 10%, мясо, колбасные изделия — на 10%, сыр и брынза — на 20%, соль — на 30%, водка — на 25%.

"КОЛХОЗНИК", март 1949г.

"Лучший подарок к съезду"

Выполняя постановление XVII пленума ЦК ВЛКСМ, комсомольцы райцентра и Черного Моря, изучая биографии тов. Сталина в кружке при РК ВЛКСМ, имеют следующие результаты в учебе. Всего в кружке по изучению биографии тов. Сталина занимается 21 комсомолец. На сегодняшний день изучено 9 разделов краткой биографии Иосифа Виссарионовича Сталина...

"КОЛХОЗНИК", январь 1949г.

"Благородный поступок"

Продавец Локосовского рыбкоопа т. Шумилина потеряла сверток, в котором находилась сумма в 600 руб. Нашли этот сверток ученицы нагорновской семилетней школы Лили Кондакова и Нюра Плесовских. Узнав, что деньги потеряла продавец Шумилина, девочки немедленно передали сверток ей.

"КОЛХОЗНИК", январь 1948г.

"Навести порядок в столовой"

В сургутской столовой на самом видном месте висит лозунг: "Работники советской торговли, кооперации, общественного питания! Шире развивайте культурную советскую торговлю в городе и деревне! Улучшайте обслуживание советского потребителя". Лозунг этот прочесть нельзя из-за недостаточности освещения.

В столовой под самым потолком висит единственная лампа, стекло у нее со всех сторон заклеено бумагой, что бросает на всю столовую мрачные тени. От такого освещения многое недоразумение: официантки не видят грязи на столах, а зашедшие поужинать не видят, что в супе попадают тарелки и только ощущают это у себя на языке, начинают ругаться порядки в столовой.

"КОЛХОЗНИК", февраль 1949г.

"Говорят передовики лесозаготовки"

Иманов, лесоруб: "Мы вдвоем с т. Кабуровым работаем на заготовке леса с ноября 1947г. и выполняем дневные задания на 100-150 и более процентов. План колхоза "Красный рыбак" (Карь-Еган) мы уже выполнили со сверхплановым обязательством в 200 фестивалей 1 февраля. Сейчас заготовляем лес сверх обязательства. Мы стараемся уплотнить рабочий день: уходим на работу утром до света, в сработы возвращаемся, когда уже стемнеет. На обед домой не ходим, а обедаем в лесу, на что у нас уходит 15-20 минут.

Газеты читала Алена Ослина.

АБХАЗИЯ

ГУДАУТСКАЯ КОФЕЙНЯ

Наш специальный корреспондент Леонид МОРОЗОВ вернулся на днях из Абхазии

Вопреки ожиданиям, попасть в Абхазию оказалось намного легче, чем я думал. Но, с другой стороны, планы сделать репортажи о российских заставах на границе с этой страной и из военно-воздушной российской части в Гудауте оказались малоперспективными и малопривлекательными, потому что на границе обстановка, после того как с ее рубежей были вытеснены гвардейцы Китовани, достаточно спокойная.

А в Гудауте... Ну, во-первых, Гудаута тоже очень спокойный городок, на территории которого упала самое большее пара ракет, и российские "Су-27", парящие над грядой скалистых вершин, совершают "исключительно учебные полеты". Это утверждают единогласно и российские, и абхазские власти. Любопытно, что будущие российские офицеры, военнослужащие участвуют в выборах в органы власти Абхазии, то есть являются гражданами этой страны.

Во-вторых, грузинская сторона утверждает обратное: из Гудауты российские истребители выпадают не только в учебные полеты, но еще и сбивают грузинские самолеты и бомбят Сухуми. Многие россияне, в том числе, уверен, и сургутяне, гуляли в парках Нового Афона и Гагра, воюючи, а не на фотообоях любовались озером Рица, угощались под Новый год абхазскими мандаринами или, по крайней мере, пили грузинский чай. Сегодня, в эпоху торжества демократии, мало пересечь мост через реку Псоу с двумя постами ГАИ по обе стороны, не обходится по нескольку раз предъявлять документы милиции, пограничникам — возле тех и других присутствуют воинственного вида казаки, представители абхазских властей. Пропускают в том случае, если у человека:

а) есть абхазская прописка, б) встречающие его родственники — из Абхазии, в) если он журналист с документом об аккредитации с визой МИД России или, в крайнем случае, если ему удастся доказать, что он отправляется на свой собственный страх и риск. Мне удалось попасть туда с одним из сотрудников штаба по оказанию гуманитарной помощи В.Е. Дарцмелия (по соображениям безопасности фамилии изменены), из уважения к Сибири посадившего меня в свои "Жигули". Гудаута — город военных и журналистов. Здесь находятся правительственные службы, пресс-центр — в одном из особняков в центре города, где звучит речь на множестве языков. Мне попалась группа журналистов, одетая весьма экстравагантно, говорившая по-английски. Однако, следя совету одного моего коллеги — сочинского журналиста, за самыми последними сведениями, я отправился в гудаутскую кофейню, где обычно собираются много бойцов, если так можно выразиться, свободной смены. До активизации боевых действий в окопах гумистинского фронта воевали, сменяясь через несколько суток. Среди защитников Абхазии — множество джигитов с Северного Кавказа, казаков и просто людей с совершенно русскими лицами. Последние не только жившие в Абхазии русские, но — помнят ли меня приверженцы идеи рынка — не наемники, а добровольцы, своего рода вольные российские самураи. Те, кто утверждал, что

на абхазской стороне воюют русские наемники, называли смехотворно маленькую сумму — сорок тысяч рублей. Для наемника это, пожалуй, немало. Я разговаривал с двумя такими русскими, молодыми парнями, у одного глаза были забинтованы, а другой сопровождал его в госпиталь. Фамилии и имена они просили не называть, представившись добровольцами из Донбасса. Из Ткварчели они выбрались на грузовиках во время знаменитого конвоя российских десантников с гуманитарной помощью. Меня изумило, что раненный в голову боец, находясь в полном сознании, абсолютно спокойно относился к собственной трагедии: один глаз у него был полностью выбит, другой сильно поврежден — и вместе со своим спутником объяснял ситуацию под Ткварчели. Русских там воюет много и потому, что в Ткварчели жило много русских шахтеров, и благодаря казакам и добровольцам. Вначале во время первого наступления на город именно эти русские, вооруженные одними автоматами, остановили продвижение грузинских отрядов. Так, по крайней мере, уверяли мои собеседники. Второе наступление было в марте-апреле этого года. На стороне грузин русские тоже воюют, но в основном по контракту. Доходит до того, что в окопах друг против друга сидят русские и друг в друга стреляют; об этом мне тоже рассказали донбасские добровольцы. На боевой технике в грузинских формированиях сидят русские профессионалы.

Не к чести бывших советских офицеров надо сказать, что они составляют весьма значительную часть среди наемников, в то время как среди защитников Ткварчели преобладают бывшие солдаты и сержанты, если не считать казачьих сотников и хорунжих. Наибольшие потери несет обороняющаяся сторона, прежде всего из-за того, что грузинские войска лучше вооружены. Как уверяли меня добровольцы, танки и другая бронетехника попадают на абхазскую сторону в качестве трофеев. Подбитый танк обычно отбуксируется с поля боя, ремонтируется и возвращается на позиции, но уже с повернутым в обратную сторону дулом. Иногда, разговорился раненый, удавалось захватить танки с почти нетронутым боекомплектом. И так как в Ткварчели сегодня существует всего лишь один транспорт — вертолет (на вертолетах туда доставляются продукты и вывозятся раненые), услышанному от парней трудно было не поверить. Кстати, основной пищевой в осажденном городе служит хлеб из кукурузной муки, перемешанной с травой. Справедливо ради нужно заметить, что и в Грузии положение с продовольствием тяжелое. В Ткварчели мои собеседники попали тоже на вертолете, воевать и обучать военному делу абхазцев.

— Ну, и успешно они обучаются?

— Да не очень, в большинстве это крестьяне, никогда не собирающиеся воевать. Мне довелось услышать от одного абхазского джигита с пропиской в Н. Пацхави недалеко от Нового Афона сетования на эту "железку" — автомат, на которую он вынужден был поменять тяпку и секатор.

Любопытно, что в России в сочинских больницах лечились раненые и больные, например, дистрофией — болезнь очень распространенная среди ткварчельских беженцев, — между враждующими сторонами. Здесь, по другую сторону Псоу, война прекращается в пространстве, но не во времени.

Редакция "СТ" благодарит Сургутскую фирму "Интерфейс", занимающуюся продажей ПЭВМ и программных продуктов, за помощь в организации командировки нашего корреспондента в Абхазию.

моей знакомый по кофейне нераненый донбасский боец!

— До победы...

"Но ведь из-под Ткварчели и из Сухуми многочисленные и хорошо вооруженные грузинские войска просто так не уйдут?" — этот вопрос я задавал многим защитникам Абхазии. И услышал в большинстве случаев ответ: "Из Гагра они тоже не собирались уходить".

Возле одного частного дома в Гудауте группа абхазских и армянских женщин обсуждала положение дел. "...Почти голые руки Гагры взяли...", — говорила одна молодая армянка. Вообще, в дни перед активизацией боевых действий в Абхазии дух у народа был довольно боевой. Отсюда штурм Сухуми, десант на прогулочных катерах в Восточную Абхазию, сотни убитых и раненых. В Гудауте я познакомился еще с одним воином по имени Аслан, вооруженным автоматом, в защитной маскировочной форме и пляжных тапочках. Я спросил, сколько нужно расстрелять патронов, чтобы поразить врага, — убить в бою человека. "Зависит от обстоятельств" — был ответ. Больше количество патронов рассстреливается не только мимо цели, но даже и не по направлению цели".

Целью здесь является, скорее, стабилизация психики бойца, а не конкретный враг. Может быть, война и является способом корректировки психики в общегосударственном масштабе. Так, по крайней мере, предполагал экс-президент Грузии Гамсахурдия. Сбросившие его полтора года назад, нынешние руководители Грузии повторяют теперь действия своего предшественника и противника.

Слава Богу, не все представители древнего народа этой страны — грузинская община, самая многочисленная в Абхазии, также стала жертвой в этой войне — заражены вирусом агрессии. В этой связи необходимо вспомнить историю одного врача-хирурга, грузина по национальности, который с начала конфликта не покидал Абхазии и десятки раз переправлялся через линию фронта, оказывая помощь и оперируя раненых как на грузинской, так и на абхазской стороне. Недавно с введением в Абхазии военного положения доктор, которого мы условно называем Сванидзе, покинул эту страну, потому что лечить раненых иначе, как добровольно, он не хотел.

Любопытно, что в России в сочинских больницах лечились раненые и больные, например, дистрофией — болезнь очень распространенная среди ткварчельских беженцев, — между враждующими сторонами. Здесь, по другую сторону Псоу, война прекращается в пространстве, но не во времени.

Редакция "СТ" благодарит Сургутскую фирму "Интерфейс", занимающуюся продажей ПЭВМ и программных продуктов, за помощь в организации командировки нашего корреспондента в Абхазию.



ИЗРЕЧИЗМЫ

Живущие в комнате ужасов боятся выйти из нее.
Ввести танки по просьбе танкистов.
Не надо воскращать. Достаточно не распинать.
Расстрелянный сын за расстрелянного отца не отвечает.
Кляпы становятся все вкуснее.
Открыть окно в Европу: пусть задохнутся.
Советские ученые-экономисты убедительно доказали, что будущее не за горами. Оно за океаном.
Социалистический плюрализм: это когда следователи и подследственные все время меняют местами.
Что может быть прекраснее женщины? Ее подруга.



ПРОСТО АНЕКДОТ

Один автолюбитель поставил машину на Красной площади.

Милиционер кричит ему:
— Вы что делаете? Тут же правительство!
— А у меня хорошие замки!

Сидят на заборе в городе два петуха: городской и деревенский. Скучают. Деревенский тут говорит:
— Давай, что ли, покукарем?
— Давай лучше в кулинарию сходим — на голых кур посмотрим.

Сообщение пожарной охраны: "Шофер Джон Смит взял зажженную свечу и решил проверить, есть ли бензин в баке его машины. Бензин там был!".

Пятилетний мальчик внимательно смотрит вечернее цирковое представление. Сидящая рядом с ним женщина спрашивает:

— Ты ведь еще очень маленький, как же ты пришел в цирк один? Сам купил себе билет?

— Нет, — отвечает мальчик, — би-дет купил папа.

— А где же сейчас твой отец?

— Он остался дома и ищет билет.

Жена Ковача хвастается перед соседкой новой норковой шубой.

— Какая прелест! — вздыхает соседка. — Даже не подумаешь, что такой чудесной вещью мы обязаны мелкому злобному животному...

— Ну уж, это вы пересчур, — обиделась жена Ковача. — Иногда мой Шандор прекрасно ведет себя.

— Я хотела бы ушить этот костюм.
— Как угодно. Но учтите, что в таком случае вам придется носить его под кожей.

В роддом поступил беременный мужчина. Ошеломленный профессор, осмотрев необычного пациента, интересуется:

— Попробуйте вспомнить, с чего это у вас началось?

Мужчина на минуту задумывается и неуверенно отвечает:

— По-моему, с мытья посуды...

Болгарская учительница спрашивает у болгарских детей: "Дети, какой народ мы любим больше всего на свете?" Иванчо отвечает: "Русский!" — "А почему?" — "Потому что они нас освободили два раза". — "Молодец! А какой народ мы не любим больше всего на свете?" Опять Иванчо: "Американский. Потому что они нас ни разу не освободили!"

ИЗ АРМЕЙСКОГО ЮМОРА

- Здесь вам не тут — здесь вас быстро отвыкнут водку пьянствовать и безобразия нарушать.
- Танки наступают небольшими группами по два-три человека.
- Здесь, как на войне — убили команда, взял автомат и другого.
- Сержант! У вас дневальный не стрижен, на ушах висит.
- Командир батальона пешком не ходит, он берет с собой ГАЗ-39 или зампотеха.
- Сурка образ ведет жизни, товарищи курсанты!
- Сапоги надо чистить с вечера, а утром надевать на свежую голову.
- Сейчас я разберусь, как следует, и накажу кого попало.
- Завтра у нас занятия на ВАП. Форма одежды — без оружия.
- Когда курсанта вызывают, он должен встать и покраснеть.
- Ты у меня смотри! Я где нормальный, а где и беспощаден.
- Голова у солдата, чтобы думать, а мозги — чтобы соображать.
- Хвойный лес горит лучше, чем лесистый.
- Товарищ курсант, не делайте умное лицо, вы же будущий офицер.



Имеется два сорта молодых людей:

юноши и девушки! По причине того, что французская галантность не имеет для меня, так сказать, секретов, я научу с этой второй категорией. У юношей и девушек есть две общие вещи: учеба и сигарета. Первая иногда заканчивается дипломом, вторая — женитьбой. Но бывают случаи, когда все заканчивается гораздо хуже. Давайте разберемся.

Самое опасное у девушек — это то, что они кокетки. По моему мнению, именно это является источником большинства бед. Возьмем главное: здоровье. Кокетливая девица с самыми юными летами сажает себя на диету шашлы с маслом, чтобы на ее талии можно было застегнуть браслет для наручных часов. Я, Берия, ответственно заявляю, что салат и гренки — это бич современного общества. Те девицы, которые морят себя голодом, может быть, и на самом деле приобретают стройность велосипедной спицы, но я задам вам вопрос, по поводу которого я прошу вас поразмышлять: А что же дальше? Тонкие девушки производят впечатление лишь на одну категорию людей: толстых девушек! Они принимают белое за черное, воображают себе, что мужчины будут сходить от них с ума только по той причине, что они могут носить вместо пояса кольцо для салфеток! Все мы, собравшиеся здесь, знаем, что прельщает нас в дамах: конечно, не их кости, а их мясо. Чем больше у них авантажности в лифчике, округлости в трусиках и значительности под подвязкой чулка, тем больше выгоды от этого имеет для себя мужик. Граждане, относительно современных девушек я скажу так: мне за них стыдно и, в то же время, мне их жалко! У них задний проход держится на двух подпорках не толще задней лапки птуха, а корсаж такой же идиотский, как ландшафт Голландии.

Они считают себя оселепительными красавицами, а на самом деле похожи на мумии. От этого страдают их здоровье. Позднее они будут рожать рактических детишек, винные фулеры. Поэтому, когда они забеременеют, и не знаешь, что делать: то ли планировать, то ли формалин. И вы должны задолбить в головы вашим супругам, чтобы они, став матерями, сразу же учили своих дочек тому, что скелеты те рано или поздно станут, но жизнь состоит не в том, чтобы демонстрировать свои кости, а в том, чтобы упаковывать их в красивую, свежую и аппетитную плоть. Если вы ставите под сомнение, что я говорю, возьмите интервью у помощниц хозяек тайных публичных домов, и они скажут вам, кого, среди их козочек, чаще и охотнее всего дерут за рога: кругленьких или угловатых, толстых или худых, тех, которые наполняют руку, или тех, кто ее ранит.

САН-АНТОНИО

"Стандинг", или Правила хорошего тона в изложении главного инспектора полиции Александра-Бенуа Бербюэ"



СВЕТСКАЯ ХРОНИКА

ПОСЛЕДНИЕ НОВОСТИ ИЗ ЖИЗНИ ИЗВЕСТНЫХ ЛЮДЕЙ

15 июля московской топ-модели Юле Алексеевой исполнился 21 год. Подарком ко дню рождения стал для нее титул первой вице-мисс, который она завоевала на конкурсе "Мисс Европа-93" в Стамбуле.

Как рассказал в интервью корреспонденту "Светской хроники" РИА член жюри "Мисс Европа", директор конкурса "Мисс Россия" Николай Костин, он никак не сомневался в том, что Юлия выйдет в финал. Облик русской вице-мисс "а-ля Наташа Ростова" эффективно оттенял изумрудный наряд в стиле эпохи "второго рококо". Этот туалет создан для Юлии молодой модельер из Витебска Игорь Чапурин.

Юля Алексеева мечтает стать директором рекламного агентства, не курит и не употребляет алкоголя, не ест мяса. На конкурс будущая вице-мисс ехала с неохотой: против были ее родители, да и сама она чуть-чуть побаивалась. Однако теперь Юля выбирает среди самых заманчивых предложений, которых ей поступило даже больше, чем победительнице турецкой Арзум Онан.

Модельному агентству "Зодиак-М", пославшему на конкурс Юлю Алексееву, принадлежит часть открытия нынешней "Мисс Мира" Юлии Курочкиной. Теперь на все четыре самых престижных конкурса красоты — "Мисс Европа", "Мисс Мира", "Мисс Интернешнл" и "Мисс Вселенная" — "Зодиак-М" будет обязательно просыпаться наших девушек. На ближайший конкурс "Мисс Интернешнл-93", который пройдет осенью в Японии, поедет семнадцатилетняя Эльмира Шамсутдинова из Саратова, обладающая классическими параметрами 90-60-90.

Внутренние распри и судебные разбирательства, терзающие театр на Таганке, тем не менее не лишают актеров, режиссеров и обслуживающий персонал здорового чувства юмора. Вот уже несколько дней в труппе из рук в руки передается найденный в архиве документ, отслеживающий судьбу 100 белых медицинских халатов, использовавшихся в спектакле режиссера Ефима Кучера. Одни

В документе, названном "Акт", говорится: "В процессе эксплуатации халатов 3 из них были сильно порваны, 23 халата не были возвращены зрителями и обслуживающим персоналом лицам, перед спектаклем их им выдававшим, 2 халата были запачканы краской при обновлении декорации, 7 халатов пришли в ветхое состояние и рассыпались в результате стирки в отечественной стиральной машине, 25 халатов пришли в негодное состояние в результате гниения, обусловленного затоплением места хранения халатов, не приспособленного к защите от влаги, и отсутствием нормальных условий хранения, 13 халатов все по тем же условиям были срызаны крысами. Таким образом, в присутствии комиссии все эти 73 халата, не пригодные к дальнейшей эксплуатации, были выброшены на помойку. Оставшиеся 27 халатов после отъезда режиссера Кучера в Израиль (навсегда) были сданы на склад".

Злые языки утверждают, что 73 халата, якобы выброшенные на помойку, на самом деле были проданы, а деньги пропиты. Тем не менее мастерски составленный акт, его драматическая фабула неизменно разделяли обстановку в театре.

Если вы смелые и любите экспериментировать со своей прической, стоит прислушаться к предложению французских стилистов. Несколько мастеров из города Па-де-Кале находятся сейчас в Москве. Они приехали для обмена опытом с российскими коллегами. В интервью корреспонденту "Светской хроники" РИА один из стилистов, господин Пушин, сказал, что старая одежда наиболее актуальна в этом сезоне. Перелицованные пиджаки, перевязанные заново старые кофты или совершение новых вещиц, но имеющие несколько растрепанный или потертый вид — хит этого сезона. Кризис покупательской способности французов сказался, по его словам, в моде на одежду и прически. Здесь можно использовать старые парики, изготавливаемые из них шиньоны и накладки, а также лоскутки, кусочки разных салфеток, потертую тесьму.

Например, недлинные каштановые волосы очень украсят две светлые искусственные пряди, вплетенные в тонкие косички. Сзади крепится шиньон из светлых и темных волос, каждая прядь которого накручена по-разному. Гофрированные локоньки, пряди, завитые по спирали, обычные кудряшки и просто прямые волосы перевязываются в разных местах ветошью, что и составляет самую модную на сегодняшний день прическу.

К узкому и длинному вечернему туалету очень подходит высокая прическа, начесанная в виде атомного взрыва. Лицо при этом скрывает темная вуаль. Если вы не сторонница авангарда, можно просто поиграть с завитыми локонами: одни укладываются при помощи спиралей, другие — хит этого сезона. Кризис покупательской способности французов сказался, по его словам, в моде на одежду и прически. Здесь можно использовать старые парики, изготавливаемые из них шиньоны и накладки, а также лоскутки, кусочки разных салфеток, потертую тесьму.

Вдова выдающегося танцора Мариса Лиепы Маргарита начала свою карьеру как модель в журнале "Советский Союз". В то время ее семья жила в небольшой комнате при бани. Семья жила очень скромно на пенсию матери. Несмотря на все материальные трудности, ей удалось успешно начать артистическую карьеру в театре имени Пушкина.

Первым жильем молодых супружников Лиепа была небольшая комната в 12,84 м², которую им выделили от театра имени Станиславского. В квартире в доме на улице Неждановой, в которую они въехали через некоторое время, не было даже элементарных удобств, и поэтому они ремонтировали ее три года. Марису иногда приходилось выступать в нескольких концертах за один вечер, чтобы заработать на это средства.

С рождением детей Андриса и Ильи большую часть времени Маргарита стала посвящать своей семье, поэтому ей не удалось полноценно реализовать свой талант драматической актрисы. Сегодня она — лучший друг и советчик своих детей, хотя в последнее время она часто сама обращается к ним с советом. В интервью корреспонденту "Светской хроники" РИА Маргарита Ивановна сказала: "Андрис — путеводитель в моей жизни". Ее муж, известный скрипач Сергей Стадлер, вынужден сейчас работать в Германии, чтобы выплатить долги за старинную скрипку, которую он недавно приобрел.

На днях комитет по антидискриминации американцев арабского происхождения вынудил знаменитую киностудию "Уолт Дисней" снять оскорбительный текст звучащий в одном из музыкальных фильмов "Арабские ночи". Теперь, чтобы не вступать в конфликт с возмущенными арабами, вместо "тебе отрежут ухо, колынь не понравишься лицом", будет звучать "плоская безмерной пустыни и ужасная жара".

Это у первого случая. Еще в 1933 году в известном мультике "Три поросенка", когда злой волк неожиданно заговорил фальцетом, некоторые услышали акцент еврея-бакалейщика.

Известный колдун Лонго любит иногда облачаться в бронежилет с автографом Бориса Балтица. Это один из самых дорогих его сувениров. Фирма "Эскада", известная производством дорогой одежды для женщин, подарила Магистру белый "Мерседес".

В моем доме всегда много гостей, большинство из которых ждут от меня помощи, — сказал корреспонденту "Светской хроники" РИА Юрий Андреевич. — Но я одинок. Люди с моей профессией зачастую очень одиноки.

Лонго был дважды женат, у него 12-летняя дочь. У нас не было материальных проблем, но мои бывшие жены не считались со спецификой моей профессии, — пожаловался Магистр. — Колдун не может ходить с авоськами по магазинам! Но я по-прежнему полон сил и мечтаю встретить женщину, с которой обред бы душевный покой. Главное, чтобы она была добрий.

Жених Лонго завидный. У него просторная квартира в центре Москвы.

**Акционерное предприятие
"Северный
путь"
приветствует своих клиентов
и предлагает**



принципиально новый вид исключительной краски.
Продукт военно-промышленного комплекса в результате конверсии и наших усилий
стал доступен широкому кругу потребителей.

ЗАПОМИНАЙТЕ:

универсальная органо-силикатная краска ОС-12 предназначена для окраски зданий, сооружений и фасадов по бетону, кирпичу, штукатурке, древесине, фанере.

Одновременно с покраской защищает от коррозии металлоконструкции и технологическое оборудование. Также используется в качестве покрывного слоя при защите от коррозии внутренних поверхностей газоходов.

Стойкая к атмосферному воздействию во всех климатических зонах.

Межремонтный срок эксплуатации до 15 лет. Теплостойкая с пониженным пыле-и грязеудержанием.

Диапазон рабочих температур от минус 60 до плюс 500 °C.

Широкий выбор цветов, включая белый и черный.

ЕСЛИ ВЫ НАСТОЯЩИЙ ХОЗЯИН,
ТО КРАСКА С МАРКОЙ ОС ДЛЯ ВАС.

Тел.: 7-78-44, 7-79-44.

Организация

реализует со склада в г. Сургуте радиоаппаратуру:

стереоусилитель "ВЕГА" — 10У-120С с акустической системой 35 АС-105-1, по цене 55.000 рублей за комплект.

трехполосную акустическую систему "АМФИТОН" 50 АС-022, по цене 55.000 рублей за комплект.

Лица, предъявившие оригинал данного объявления, получают скидку 10% от стоимости закупленной аппаратуры.

Обр.: ул. Рабочая, 35а, комн. 27;
тел. 2-12-51
(с 9 до 17 часов).

Фирма СЕВЕРРЕМКАР

предлагает

погрузчики болгарского производства, запчасти и батареи к ним.

Форма оплаты любая.

Телефоны: 2-92-56, 6-64-85
(круглосуточно).

Деловая офисная мебель престижного черного цвета.
Недорого, практично, быстро.

Со склада в Сургуте.

Звоните: 7-78-44, 7-79-44.

Мы ждем вас сегодня!

В Сургутский рыбокомбинат

на постоянную работу требуются: юрисконсульт, начальник карпового хозяйства, ведущий специалист в отдел материально-технического снабжения, механик транспортно-экспедиционного цеха, водитель автокрана (ЗИЛ-130), водители категорий В, Д, тракторист на трактор "Беларусь", газозаводчик ручной сварки, газорезчик по металлу (временно), слесари по ремонту котельного оборудования, слесари по ремонту технического оборудования, механики-помощники капитана, рулевые-мотоцисты, плотники, рыбаки, сторожа (на карполовое хозяйство — мужчины), рабочие на прессовку отходов жестяных (мужчины), уборщицы производственных помещений (ночные), грузчики, электромонтеры по ремонту и обслуживанию электрооборудования.

Проезд авт. № 1, 8, 21 до ост.
"Рыбокомбинат", тел. 2-78-50.

ОРГАНИЗАЦИЯ ПРЕДЛАГАЕТ:

— двигатели 1 комплектности ЯМЗ-236, ЯМЗ-238;
— двигатели суперМАЗ М3-238;
— узлы и запасные части к автомобилям УАЗ;
— ДВП твердое;
— фары к автомобилям ВАЗ-09;
— электрошкафы управления;
— электрорубильники разные;
— электромагнитные пускатели от 5 до 63 ампер;
— различные токарные инструменты;

А ТАКЖЕ к автомобилям КамАЗ:

— кабины со спальнником;
— передние оси в сборе;
— балансиры задней подвески в сборе
Тел.: 6-95-08,
7-16-16 (раб.).

В муниципальное предприятие "База" на постоянную работу требуются: машинист башенного крана — 160 тыс. руб., автокрановщик — 130 тыс. руб., стропальщик — 150 тыс. руб., грузчики — 120 тыс. руб., машинист К-700 — 180 тыс. руб., машинист самоходного крана — 150 тыс. руб. Обр.: г. Сургут, ПСО-34, проезд авт. № 1 до ост. "Гидростройтель", тел. 2-75-69.

Западно-Сибирское представительство Всероссийской биржи недвижимости продает:

двухкомнатную квартиру, 3-й этаж, ленипроект, эркерная, по ул. Дружбы, 15; двухкомнатную квартиру, 2-й этаж, ленипроект, по ул. Дзержинского, 6/1; двухкомнатную квартиру, 3-й этаж, ленипроект, по ул. Магистральной, 4; двухкомнатную квартиру, 3-й этаж, ленипроект, по ул. Просвещения, 43; двухкомнатную квартиру, 8-й этаж, кирпичный дом, по ул. Дружбы, 17; двухкомнатную квартиру, 3-й этаж, ленипроект, эркерная, по ул. Дружбы, 15; двухкомнатную квартиру, 2-й этаж, малосемейка, по ул. Магистральной, 14; двухкомнатную квартиру, 3-й этаж, моспроект, по ул. Бажова, 20; двухкомнатную квартиру, 4-й этаж, ленипроект, по ул. Магистральной, 58;

меняет:

трехкомнатную квартиру, 4-й этаж, в г. Мариуполе на двухкомнатную квартиру в г. Сургуте;

две двухкомнатные квартиры в г. Симферополе на равносенную в г. Сургуте.

Контактные телефоны: 2-95-31, 3-62-51.

Предлагаются квартиры в г. Кременчуге.



Акционерное предприятие

"Северный путь"

доводит до сведения потребителей ассортимент предлагаемых товаров:

пакокрасочная продукция;
мрамор и мраморная крошка;
нефтебитум строительный;
стекло оконное;
рубероид кровельный;
кирпич красный;
санфаянс;
пакля льняная.



**Звоните, заказывайте,
покупайте**

Поставка со складов в Сургуте.
ВРЕМЯ — ДЕНЬГИ! Мы экономим ВАШЕ ВРЕМЯ.

Телефоны: 7-78-44, 7-79-44.

ОРГАНИЗАЦИЯ

реализует со склада в Сургуте

кабельную продукцию: провод-полевик П-274, сварочный КГ-35, КГ-50 (Германия), АПВ всех марок, АППВ (2x2,5, 3x2,5), ПГВА (автопровод, 1x0,75, 1x1,5), ПВ-3 (1x2,5), ПТПЖ (2x0,6);

ТНП: кух. гарнитуры, цветные и ч/б телевизоры, стиральные машины "Вятка-автомат-16", телефонные аппараты адаптированные.

Тел. 3-73-63.

ПРОДАЮТ →

Редактор Н.БАТАЛОВ

«СТ»

Учредители:

Городской и районный Советы народных депутатов, коллектив редакции.

Издатель:

Комитет по средствам массовой информации и полиграфии администрации Ханты-Мансийского автономного округа.

Редактор 2-25-64

Отв.секретарь Алла ЯРОШКО 2-95-41

Корреспонденты:

Зоя СЕНЬКИНА

Наталья КНЯЖЕВА

Анатолий ВАЦ

Леонид МОРОЗОВ

Людмила БОКОВА

Валерия КЕРЖАЕВА

Алена ОСЛИНА

Фотокорреспондент 7-56-07

Леонид БЕРЕЗНИЦКИЙ

Компьютерная верстка:

Владислав ЛАЗАРЕВ

Жанна ЯКУШЕВА

Бухгалтерия

По вопросам 7-56-02

Подписки и доставки 2-97-68

Зарегистр. Сург. горсоветом, Реш. № 146 от 15 ноября 1990 г.

Подписано в печать в 17.00

Наш адрес:

626400, г. Сургут, ул. Маяковского, 12а.

Тираж 24.480. Заказ № 3463.

Сургутскому горпо

требуются: электрик, сварщик, плотники, уборщицы, главный бухгалтер с опытом работы не менее пяти лет.

Обр.: г. Сургут, ул. Мелик-Карамова, 16, горпо; ост. "Рыбников".